

习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙举行会谈

新华社杜尚别7月5日电(记者倪四义 丁得启 刘 恺)当地时间7月5日下午,国家主席习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙在杜尚别总统府举行会谈。两国元首宣布发展新时代中塔全面战略合作伙伴关系。

习近平乘车抵达总统府前广场时,拉赫蒙在下车处热情迎接。

拉赫蒙为习近平举行盛大隆重的欢迎仪式。

两国元首一同登上检阅台。军乐团奏中塔两国国歌,鸣21响礼炮。习近平在拉赫蒙陪同下检阅仪仗队,用塔语问候“大家好!”仪仗队员用塔语齐声回应“您好,主席阁下!”两国元首分别同对方陪同人员一一握手致意,随后一同观看分列式。

欢迎仪式后,两国元首先后举行小范围会谈和大范围会谈。

习近平指出,中国和塔吉克斯坦山水相连、唇齿相依、命运与共。两国关系具有深厚的历史渊源、坚实的政治基础、丰富的合作内涵、广泛的民意支持。在双方共同努力下,两国政治互信持续深化,共建“一带一路”合作成果丰硕,一系列重大项目进展顺利,有力促进了两国共同发展。去年,你到中国进行国事访问,我们决定致力于构建世代友好、休戚与共、互利共赢的中塔命运共同体。新形势下,中方愿同塔方发展新时代中塔

全面战略合作伙伴关系,在更高起点上构建中塔命运共同体,助力两国发展振兴。

习近平指出,昨天晚上,总统先生为我在机场举行最高礼遇的盛大欢迎仪式,充分体现了塔吉克斯坦政府和人民对中国的热情友好,让我深受感动。中方为塔吉克斯坦国家建设取得的成就感到高兴,将继续坚定推进中塔友好合作,支持塔吉克斯坦走符合本国国情的发展道路,支持塔方为维护国家独立、主权和领土完整所作的努力,坚决反对任何外部势力以任何借口干涉塔吉克斯坦内政。中国永远是塔吉克斯坦值得信赖的朋友、可以倚重的伙伴、亲密无间的兄弟。

习近平指出,新中国成立75年来,在中国共产党领导下,发生了翻天覆地的变化,正在朝着实现第二个百年奋斗目标迈进。中国大力发展新质生产力,推动高质量发展和中国式现代化。中方愿同塔方交流分享发展经验和机遇,推进两国发展战略对接、高质量共建“一带一路”,提升经贸合作质量和规模,优化互联互通合作,深化农业合作,扩大关键矿产资源合作,拓展新能源、数字经济、人工智能、电子商务等领域合作,助力塔方发展现代化产业体系。双方要加强执法安全部门合作,有力打击“三股势力”,筑

牢两国发展的坚固防线。双方还要扩大青年、媒体、智库、妇女、旅游等人文合作。

习近平强调,中国—中亚机制是六国的共同创举。中方愿同塔方和有关各方一道,不断做优做强中国—中亚机制,推动中国中亚合作取得更多实打实的成果。中塔同为发展中国家,要同广大“全球南方”国家一道,加强团结协作,践行真正的多边主义,倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,携手构建人类命运共同体。

拉赫蒙表示,习近平主席在首次对塔吉克斯坦进行国事访问十周年之际再次到访,具有重要象征意义。中国和塔吉克斯坦是友好近邻和忠诚朋友。在我同习近平主席战略引领下,近年来塔中两国关系保持良好发展,各领域合作取得积极成果,在双边机构中保持高水平沟通协作。塔中关系堪称中国与国关系的典范。习近平主席是备受中国人民爱戴和世界人民钦佩的世界级领导人。进入新时代以来,在习近平主席高瞻远瞩和英明领导下,中国取得伟大发展成就,不仅造福了中国人民,也对促进地区和世界和平与发展作出重要贡献。同中国加强新时代全面战略合作伙伴关系是塔方的优先政策方向。塔方坚定不移恪守一个中国原则,反对任

何形式的“台湾独立”,坚定支持中方为维护主权和领土完整、实现国家统一所作的一切努力。塔方愿以落实习近平主席访问成果为重要契机,进一步推进共建“一带一路”合作,深化互联互通、农业、关键矿产、新能源等领域合作,加快塔方工业化现代化建设。塔方愿同中方加强执法安全合作,坚定打击“三股势力”,维护两国共同安全。面对动荡不安的国际地区形势,塔方坚定支持并愿积极落实习近平主席提出的系列全球倡议,密切在上海合作组织、中国—中亚机制、联合国等多边框架内协调配合,坚定相互支持,践行真正的多边主义,共同维护国际公平正义和发展中国家共同利益。塔方深信,习近平主席这次访问必将有力推动塔中新时代全面战略合作伙伴关系向更高水平发展,为两国人民带来更多福祉。

会谈后,两国元首共同签署《中华人民共和国和塔吉克斯坦共和国关于发展新时代全面战略合作伙伴关系的联合声明》,并共同见证交换经贸、投资、互联互通、关键矿产、安全、人文等领域数十项双边合作文件。

当晚,习近平出席了拉赫蒙举行的隆重欢迎宴会。蔡奇、王毅等参加上述活动。

加兹瓦尼当选连任毛里塔尼亚总统 习近平致电祝贺

新华社北京7月5日电 7月5日,国家主席习近平致电穆罕默德·乌尔德·谢赫·加兹瓦尼,祝贺他当选连任毛里塔尼亚伊斯兰共和国总统。

习近平指出,中国同毛里塔尼亚

传统友好。近年来,在我们共同引领下,两国关系稳步发展,各领域交流合作富有成果。我高度重视中毛关系发展,愿同总统先生一道努力,推动中毛友好合作关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

我国工业机器人装机量占全球比重超过50%

新华社北京7月5日电(记者张辛欣 王悦阳)工业和信息化部副部长辛国斌在5日国新办举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上说,目前,我国工业机器人装机量占全球比重超过50%,工业互联网实现工业大类全覆盖,培育421家国家级智能制造示范工厂。

辛国斌说,工业和信息化部将联

合相关部门,聚焦重点企业推进数字化智能化转型,聚焦重点产业链推进数字化协同改造,聚焦重点集群、重点园区建设一批高标准数字园区。在重点产业链方面,制定重点行业数字化转型实施方案,“一链一策”开展制造业重点产业链数字化协同改造,支持链主企业、龙头企业开放数据接口,引导供应链企业接入,打造一批数字化供应链。



人工智能大会上的机器人技能秀

7月5日,参观者在观看一个进行舞蹈表演的机器人。正在上海举行的2024世界人工智能大会展览会现场,众多机器人在这里展示各自的“本领”,舞蹈、绘画、杂技、按摩、做家务……在AI智能帮助下,机器人能做的事也越来越多,让众多参观者赞叹不已。 新华社记者方 喆摄

乡村文化振兴 要主攻三个关键KPI

(上接第一版)

为进一步擦亮这颗“明珠”文化光彩,我到村民家走访,并邀请了村里的文艺骨干一起“唠唠嗑”。在多次实地调研和座谈后,我逐渐找到了“突破口”,致力于提升乡村文化振兴过程中的三个关键KPI:提升队伍文化专业水平、打造独特文化品牌、丰富乡村文化软景,助力乡村发展进一步转型升级。

此次派驻获得了临海宣传部、临海文联、大田街道及村里的鼎力支持,目前,我们共同制定的“临海大田刘村人文乡村振兴计划”项目书已经递交上级部门审核。按照规划,大田刘村主体将打造文化新空间、文化新见解、文化新传承、文化新展现、文化新表达、文化新窗口这六个全新板块,做足“从人到文”的文章,通过定期、定时、定点开展培训+活动,展示大田刘村的历史文化、民俗风情、艺术展示等,并组建专业的乡村文化艺术队伍,丰富基层群众精神文化,为实现乡村文化振兴打下坚实基础。

回顾“沉浸式”文化驻村的两个月,“感动”二字不足以总结。6月5日,恰逢芒种时节,“芒种”含义是“有芒之谷类作物可种,过此即失效”。当时,在我们省作协的牵头下,全省乃至全国著名的文学名家大咖聚集在大田刘村,以文学之美、思想之光照亮乡村文化表达。至今,有些村民还提及当时的感想和触动。我想,文化的“种子”已经悄悄进入了不少大田刘村人心田。

目标:

项目完成后,将为大田刘村留下一个人文乡村振兴学院、一部戏剧、一个研学基地、一套IP系列文创产品或周边等。让这个村各个年龄层次、各个文化背景、各个身份归属的人,都能够在这里感受到认同到,扎下文化的根,从而感受到文化带来的幸福。

此次封道施工时间长,

请广大市民密切关注施工、绕行相关提示信息,提前规划出行路线,按照交通标志、

施工提醒指示通行,并服从现场工作人员指挥。因施工带来的不便,敬请谅解。

台州市交通运输局

台州市公安局

2024年7月5日

习近平抵达杜尚别 开始对塔吉克斯坦进行国事访问

新华社杜尚别7月4日电(记者马卓言 关建武)当地时间7月4日晚,国家主席习近平乘专机抵达杜尚别,应塔吉克斯坦共和国总统拉赫蒙邀请,对塔吉克斯坦进行国事访问。

专机抵达塔吉克斯坦国际机场时,塔吉克斯坦总统拉赫蒙率议会两院议长兼杜尚别市长鲁斯塔姆、外长穆赫里丁等高级官员热情迎接。塔吉克斯坦儿童向习近平献花,用中、塔文欢迎习近平到访。

拉赫蒙在机场为习近平举行盛大隆重的迎宾仪式。

1500多名身着民族盛装的塔吉克斯坦青年表演富有浓郁特色的中塔歌舞,挥舞中塔两国国旗,表达对中国最尊贵客人的热烈欢迎。

习近平发表机场书面讲话,向塔吉克斯坦政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出,中塔两国是守望相助的好邻居、相互支持的好朋友、互利共赢的好伙伴、肝胆相照的好兄弟。建交32年来,中塔关系持续快速发展,实现了从睦邻友好到战略合作伙伴关系,再到全面战略合作伙伴关系的

飞跃,成为邻国间关系的典范。两国政治互信牢固,在涉及彼此核心利益问题上始终相互坚定支持。两国共建“一带一路”合作成果丰硕,我期待拉赫蒙总统就新形势下中塔关系发展作出新规划、新部署,推动中塔全方位合作迈上更高水平。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻塔吉克斯坦大使吉树民也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,中塔两国国旗迎风飘扬,当地

华侨华人和中资机构代表列队挥舞中塔两国国旗,热烈欢迎习近平访问塔吉克斯坦。

习近平是在结束出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议并对哈萨克斯坦进行国事访问后赴杜尚别访问的。

习近平离开阿斯塔纳时,哈萨克斯坦总理别克捷诺夫、阿斯塔纳市长卡瑟姆别克等高级官员到机场送行。

习近平专机起飞后,哈萨克斯坦三架空军战机升空护航。

习近平在塔吉克斯坦媒体发表署名文章

新华社杜尚别7月5日电 7月5日,在对塔吉克斯坦进行国事访问之际,国家主席习近平在塔吉克斯坦《人民报》和“霍瓦尔”国家通讯社发表题为《共创中塔关系美好明天》的署名文章。文章全文如下:

共创中塔关系美好明天

中华人民共和国主席 习近平

在这个美好的盛夏时节,应拉赫蒙总统邀请,我对塔吉克斯坦共和国进行国事访问。这是我第三次到访塔吉克斯坦,也是时隔5年再次踏上这片美丽的土地。塔吉克斯坦著名诗人鲁达基曾说:“世界上没有任何的欢欣,比不上亲朋好友的团聚。”我期待着同拉赫蒙总统会晤,共同开辟中塔关系更加美好的新前景。

中国和塔吉克斯坦山水相连、命运与共,古老的丝绸之路见证了两国人民2000多年的友谊。中国汉代张骞、唐代玄奘、明代陈诚都曾在塔吉克斯坦留下了友好足迹。粟特商队穿梭于欧亚大陆,促进了中国同中亚、西亚乃至欧洲的贸易往来,也为丝绸之路沿线民众文明交流和文化互鉴作出了特殊贡献。

32年前,中国同塔吉克斯坦建立外交关系,掀开了两国友好新篇章。32年来,中塔关系经受住了国际风云变幻的考验,始终保持健康稳定发展势头,实现了从睦邻友好到战略伙伴关系,再到全面战略合作伙伴关系的历史性跨越。双方宣布携手构建中塔命运共同体,走出一条邻国关系发展的成功之道。

——我们以诚相待、互尊互信。双方在涉及彼此独立、主权、领土完整等核心利益问题上相互坚定支持,尊重对方根据国家自主选择的发展道路,坚决反对任何势力以任何借口干涉两国内政。我们始终相互理解和尊重对方重大关切,始终乐见各自国家发展振兴事业不断取得进步。双方建立起重点领域合作机制,为两国关系发展提供重要机制保障。我同拉赫蒙总统15次会晤,建立起良好工作关系和深厚个人友谊,共同引领中塔关系向前发展。

——我们同心合作、互利共赢。

中国长期是塔吉克斯坦最大投资来源国和主要贸易伙伴之一。2023年,中塔双边贸易额接近40亿美元,再创历史新高,今年1—4月继续保持增长势头。塔方是最早参与共建“一带一路”合作的国家之一。双方共同实施的亚湾水泥厂、哈特隆州农业科技示范中心、丹加拉农业纺织产业园等项目,帮助塔方提高了产业技术水平,为当地创造了数千个就业岗位。中国企业修建的中塔公路、亚湾—瓦赫达特铁路隧道等连接起塔吉克斯坦的东南西北。塔吉克斯坦的樱桃、柠檬、葡萄等优质绿色农产品也源源不断走进中国千家万户,备受消费者青睐。尤其令人高兴的是,5年前我和拉赫蒙总统共同启动的塔吉克斯坦议会大楼、政府大楼项目即将落成,成为塔吉克斯坦首都杜尚别的新地标和中塔合作的新标志。

——我们友好交流、互学互鉴。从孔子学院到鲁班工坊,我们培养了一大批会语言、懂技术的生力军,他们投身到两国发展和合作的浪潮之中。从中塔中医药中心到“健康快车国际光明行”,中国传统医学借助现代技术,为两国人民健康保驾护航。从文化日、研讨会到互派留学生、翻译出版书籍,民相亲、心相通的涓涓细流持续汇入两国友好的大海。两国省市州县已经结好9对,中塔友好事业不断迸发出新活力。

——我们肝胆相照、同舟共济。新冠疫情期间,面对肆虐的病毒,两国守望相助、共克时艰。我们相互援助大批抗疫医疗物资,中方还向塔方派出专业医疗团队协助抗疫,铸就抵抗疫情的铜墙铁壁。双方及时协商解决卡拉苏—阔勒买口岸运行遇到的问题,让两国交通物流大动脉始终畅通无阻。我们在国际舞台上密切协调和配合,积极响应和支持对方提出的重大倡议,坚定维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则,为维护国际公平正义贡

献了中塔力量。

当前,中国和塔吉克斯坦都在国家发展振兴的关键阶段。中方正在积极推动高质量发展和高水平对外开放,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。塔吉克斯坦也在实现“2030年前国家发展战略”的道路上阔步前行。我希望通过这次访问,同拉赫蒙总统共商两国合作大计,推动中塔关系迈上新台阶。

——做好顶层设计,把稳中塔关系未来航向。我们要保持密切高层交往,深化治国理政经验交流,增进高水平政治互信,让两国关系始终行走在正确轨道上。我们要深化各层级、各领域合作,以钉钉子精神推动高层共识逐项落地,为中塔关系发展提供不竭动力。

——扩大务实合作,筑牢中塔关系物质基础。中方愿同塔方推动共建“一带一路”倡议和塔吉克斯坦“2030年前国家发展战略”深入对接,助力彼此发展振兴。双方要探讨进一步提升贸易规模的新举措,同时加快推进中塔公路关键路段建设,结合两国人员往来需求开通更多直航航班,开展新能源汽车、太阳能电池板、卫星通信等高新技术领域合作。中方愿扩大进口更多塔吉克斯坦优质农产品,鼓励有实力的中资企业加大对塔投资,帮助塔方打造现代化工业体系。

——深化安全合作,打造两国发展安全屏障。双方要携手践行共同、综合、合作、可持续的安全观,加强执法安全对口部门交流,坚决打击“东伊运”等“三股势力”,防范恐怖极端分子渗透作乱。要旗帜鲜明反对外部势力干涉两国内政、破坏地区稳定,为两国发展提供坚实安全保障。

——推进人文交流,夯实两国世代友好民意根基。我们欢迎更多塔吉克斯坦朋友到中国旅游观光、留学深造、投资经商、访问交流,愿同塔方不断扩大文化、教育、卫生、体育、青年、地方等领域合作,让两国人民像走亲戚一样常来常往。我们要充分发挥在塔鲁班工坊、孔子学院、中塔中医药中心作用,加快推进互设文化中心,

关于变更 G15 沈海高速台州段水洋枢纽至大溪枢纽路段双向封道交通管制时间的通告

受各种因素影响,现

决定对 G15 沈海高速台州段水洋枢纽至大溪枢纽路段交通管制时间予以变更。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三

十九条之规定,现将有关事项通告如下:

1. 交通管制时间:由

2024年7月10日至2024年1

月9日变更为2024年7月19

日起至2027年1月18日。

2. 交通管制路段:G15

沈海高速台州段水洋枢纽至

大溪枢纽路段,全长28公里。

3. 交通管制方式:主线

双向封道,同时关闭S28台

高速转G15沈海高速福建方

向匝道,S39温岭联络线转

G15沈海高速上海方向匝道

以及G15沈海高速台州收费

站、台州南收费站。

此次封道施工时间长,

请广大市民密切关注施工、

绕行相关提示信息,提前规

划出行路线,按照交通标志、

施工提醒指示通行,并服从

现场工作人员指挥。因施工

带来的不便,敬请谅解。

台州市交通运输局

台州市公安局

2024年7月5日